喜气洋洋闹元宵 灯海欢歌春来早

我市各地元宵节活动走笔

●本报记者 李彤君

我们的节日无常

日气氛, 我市各地举办了别开生面的 动, 受到了村民好评。 欢庆活动,系列民俗文化活动精彩上

新时代文明实践活动的序幕。

营造喜庆祥和的节庆氛围, 大安市举 办了"我们的节日·2022年元宵节灯 展"活动。在大安市嫩江湾旅游区, 45盏彩灯同时亮相展出,全面展示 笺共计200余条,吸引了300余名 动开展以来,各地 荣景象和人民对美好生活的向往, 吸 灯谜。 引了众多市民驻足观看。

区举办了冰雕展,所有冰雕作品均搭 配夜景亮化。"两节"期间,大安市 精心实施了城市亮化工程, 打造福虎 迎春、大美嫩江湾、助力奥运、烟花 彩灯长廊等造型灯,为市民冬季旅游 提供优质内容。

大安市"正月十五花灯俏 锣鼓 喧天闹元宵"线上有奖猜灯谜活动也 于2月14日零时起正式上线,活动持 续到16日,市民通过线上扫码进入 银花不夜天"的景象,镇赉的魅力与 答题界面参与活动。在元宵节期间, 时尚在多彩光芒中得到进一步体现。 大安市还组织了书法、美术、摄影

2月15日是元宵佳节,为增添节 村民送"全家福"合影照片拍摄活 2月15日元宵节当天上午,通榆县开

2月10日, 洮北区"弘扬新风尚 如期向广大市民呈现。焰火燃放共分 人民积极向上的精神风貌。 礼赞新时代——我们的节日·元宵节"四个篇章:百花喜迎春、魅力新洮 广场舞展演活动在市区市民广场举南、赞美新时代、再创新辉煌。洮南 行。参演人员以精彩的演出集中展现 市委、市政府高度重视春节、元宵节 更加了解传统节日的内涵 了洮北区广大群众昂扬向上的精神风 期间的旅游文化活动,多次召开协调 貌,活动全面拉开了2022年洮北区 会,全面落实工作责任,相关部门各 负其责、通力协作保障活动安全。焰 为丰富广大市民节日文化生活, 火燃放活动中无一起安全事故发生, 群众参与文化活 无一例旅游投诉案件出现。

2月15日上午,镇赉县举办了 优秀传统文化的积 "猜灯谜 闹元宵"活动。红色灯谜 极性。据了解,活 了大安市各行各业蓬勃发展的欣欣向 社区居民、返乡大学生来到现场猜 始终注重做好疫情

据了解,镇赉县各部门、各乡镇 到错峰出行,确保红 围绕"助力北京冬奥会,体验冰 还组织了形式多样的猜灯谜、扭秧 红火火闹元宵、平平 雪嫩江湾"主题,大安市嫩江湾旅游 歌、扑克比赛、歌舞表演等迎佳节闹 元宵活动,表达了迎新春的喜悦,深 受群众欢迎。

> 为让市民过上一个喜气洋洋的元 宵节,镇赉县还完善、新布置了县城 多处灯光亮化景观, 主要街路、建 筑、广场、商超流光溢彩。镇赉环城 国家湿地公园的栈道、桥涵、绿化 带、亭台楼阁以及新建的冰面主题灯 展在五彩花灯的装点下呈现出"火树

2月15日晚5时,通榆县六馆一 洮南"音乐焰火晚会。 展,旨在用艺术形式和文化语言,展 中心广场人头攒动,热闹非凡。这是 示大安新风貌。作为大安市2022年 通榆县正在举办"喜乐元宵灯谜会" "我们的中国梦"——文化进万家活 活动。此次灯谜会共编写、征集灯谜 2022年元宵节灯展"活动。 动的一项重要内容,他们还开展了为 150条、制作灯谜灯笼180个。灯谜

内容以党的十九大精神、社会主义核 心价值观、乡村振兴及生态文明、美 丽乡村等主题为主,猜中了灯谜的群 众还获得了礼品。

为丰富镇村群众文化娱乐生活, 通镇在镇文化站举办了2022年元宵 2月15日晚, 洮南市2022年 节联欢会, 镇村干部和农民们欢聚一 "古城夜焰·魅力洮南"音乐焰火晚会 堂共庆元宵佳节,充分展现了开通镇

> 我市2022年元宵节系列文 化活动的开展, 让广大群众 和传统习俗, 使优秀的 传统文化在欢乐中得 到传承,激发了广大 动、弘扬中华民族 防控和安全工作,做

乐元宵灯谜会"活动。 王志鹏摄 图②洮北区在市区市民广场举办 "我们的节日·元宵节"广场舞展演活

王凯摄 图④洮南市举办"古城夜焰·魅力

图⑤大安市举办"我们的节日·









本报讯 (陈宝林) 前不久, 全 国第三方大学评价机构艾瑞深校友 会网 (Cuaa.Net) 正式发布, 在 2022 校友会中国高职院校排名 中, 白城医学高等专科学校在全国 2000多所各类院校排名中位列第 131位,并位居吉林省第4位。

近年来, 白城医学高等专科学 校不断强化内涵, 创新发展, 教学 科研改革全面深化; 以生为本, 就 业为先,人才培养质量全面提高; 内培外引,合作共建,师资队伍结 构全面优化;"五育"并举,试点先 行,"三全"育人改革全面实施;校 企合作,产教融合,医教协同育人 模式全面形成; 深化改革, 创新发 展,现代大学治理能力全面加强; 科学谋划, 克难攻坚, 办学条件得 到进一步改善; 健全体系, 打造品 牌,文化育人功能全面彰显;信息 驱动,精细管理,服务保障能力全 面跃升; 医教融合, 特色发展, 附 属医院综合实力全面提升。学校全 面实施了"七个三年提升计划""两 建设一诊改""三改两创"和 "310"工程。成功晋升省级示范校 和省"双高"校建设单位。获评 "全国文明校园创建先进校",创建 医学本科大学列入吉林省高等学校 设置"十四五"规划,"双创"目标 实现新突破。

为全面建成高质量医学本科大 学, 当前和今后一个时期, 白城医 高专将坚持党建领校、质量立校、 人才强校、创新兴校、文化塑校 "五大战略",切实落实立德树人根 本任务。实施"一创三建"总体布 局,努力创建医学本科大学,建设 新校区、建强附属医院、建成全国 文明校园,并着力逐步构建以医学 学科为主, 医学相关和交叉学科为 辅的"一体两翼"学科架构。继续 强化本科专业内涵建设,加强教学 基本要素建设,构建全链条的本科 医学人才培养体系,推进卫生职业 教育向应用型医学普通教育转型, 提高服务社会和对外交流水平。

大安市乐胜乡扎实做好 "两节"期间疫情防控工作

本报讯(任冬)"两节"期间,大安市乐胜乡组建疫情防控 工作专班, 广泛宣传政策, 开展志愿服务, 切实织密织牢疫情防 控网格。

乐胜乡利用村屯广播、微信群、发放宣传单等多种方式宣传 疫情防控常识,强化群众防控意识,累计悬挂条幅200余条,发 放宣传单10000余张,举行应急演练1次。

"通过村大喇叭学到了很多防疫知识,现在个人防护意识可 强啦!"永胜村村民齐巨平表示。

乡党委、政府向返乡大学生发出《"我为疫情防控贡献志 愿力量"倡议书》,积极组织志愿服务活动,96名大学生坚守 在防疫一线,做好登记、查验"两码"、宣传移风易俗等工作。

"很高兴能为家乡的疫情防控出一份力, 抗击疫情青春不放 假!"吉林大学的学生李琦激动地说。

志愿服务·公益白城

北京热力集团启动了供热系统智慧化改造三年行动计划。

聚焦智慧供暖:告别"顶层开窗底层穿袄"还需多久?

●新华社"新华视点"记者

常发生,"顶层开窗底层穿袄"也是常见事。不过,这种情况 正悄然发生改变。

"新华视点"记者近日在北京、辽宁、河北、山西等多地 调查发现,近年来,通过信息技术对传统热网进行改造的智慧 供暖,正迎来加速发展期。

中国城镇供热协会常务副秘书长牛小化说, 我国现行供热 尚未完全实现商品化,未来应从"按时供热"向"按需供热" 模式转变, 实现以居民末端调控为主的智能化运行供热方式, 让老百姓可根据需要随时取热、舒适供热,推动行业早日实现 碳达峰碳中和目标。

她认为,这对供热行业来说是一个"巨大的转变"。

多地集中供暖智能化提速,效率提高成本 缩减

假设可以从高空向下透视, 在中国北方城市的地下, 都拥 有一个纵横交错、规模庞大的供暖管道网络。 隆冬时节, 这些 管道源源不断地向千家万户输送热能。此前,这些管道依靠人 工管控,有时暖气供应不稳、室温冷热不均。有的同一栋楼 里,住在顶层的人热得要开窗,住在底层的人则在家中也需要 穿棉袄。有业内人士称,全国供热系统水力失调度超30%。

近年来,随着居民用热需求增加,全国供热规模不断扩 大,传统供热模式热源不足、温度不均、能耗高等问题愈加凸 显。记者采访发现,许多城市都在尝试智慧供暖。信息化技术 与传统热网结合的新型供热模式,让用户体验提升、企业效率 提升、实现节能减排有了更多可能。

位于北京市丰台区金桥东街的顶秀金石家园,是北京热力 80%。

多年来,在集中供暖的中国北方,"欠供""过供"情况时 集团首批智慧供热试点小区。以往供暖季初期,需要大量工人 手动调节阀门,根据经验控制每座楼流入的热量,不仅速度慢 且往往不准, 需反复调试。

> 试点后, 小区在每个单元加装电动调节阀、在居民家里安 装室温采集器。人工智能热网控制系统收集用户室温数据,结 合天气预报预测所需热量,通过监控平台下发指令,科学分配 每个单元的热量。

计,改造前,小区采暖季室温低于20℃的用户占11.3%,高右。 于24℃的用户占52.1%;改造后的第一年,温度在20至24℃ 之间的用户达90%。此外,同比减少30%的投诉率,还降低 成本费29万元,减少热力站尖峰负荷17.54%。居民张艳玲 说:"家里舒服多了,一年也能省大概三四百元。"

在河北,全省从热源到换热站的一次管网智能化已达 90%以上,当前正加快探索从换热站到用户的二次管网智 能化建设。"二次管网智能化建设是实现'双碳'目标的重 要途径。"河北省燃气热力服务中心一级调研员徐京杰说。

河北唐山曹妃甸热力有限公司副总经理李悦说,与使用智 慧供热系统前相比,曹妃甸工业区每年能节省供热费用3750 万元,减少二氧化碳排放11.30万吨,二氧化硫排放915吨, 烟尘排放458吨。

在山西, 太原市热力集团太古分公司枣尖梁热力站的供热 范围涉及两个小区896户。站长苏程飞通过手机 App 就可以 随时查看热力站的情况, 供水温度、回水温度、压力值、热 量、流量等数据一目了然。

"原来每个热力站都要有人值守, 三班倒的话每天至少 3个人,1800多个热力站就是5000多人。"太原市热力集 团总调度室主任石光辉说,现在全市无人值守站超过 煤,多排放3.97亿吨二氧化碳、0.03亿吨二氧化硫、0.016亿 区间,规范居民用热行为,实现自我调节温度降低能耗。

居民对供暖的要求从"到时候就有"变成 "好不好用"

山西省太原市万柏林区旧矿部小区居民沈女士说,前几年, 家里暖气总是一阵冷、一阵暖,加上管网老旧漏水,带来不少麻 改造后,居民们发现家里温度可根据需要自动调节。据统 烦。安装智慧设备后,家里温度均衡舒适,可以保持在22℃左

北京一些"上班族"期待用热更灵活——白天上班时间家里 没人,温度可以调低一点。而写字楼里的中央空调通常很热,要 是每个房间都能调节温度就好了。

家住沈阳的居民赵先生告诉记者,过去对供暖的要求是"到 时候就有",如今变成了"好不好用"。

此外,碳达峰碳中和目标的硬约束影响力日渐强劲,能源结 构低碳绿色化转型、技术数字智能化创新不断加强。相形之下, 传统集中供热方式高延迟、强耦合、多约束的弱点十分突出。

北京市城管委供热办相关负责人尹波介绍,集中供暖是一 种以供定需的调节方式。由于建筑物围护结构、末端采暖形 式、输配管线长度等不同,热量通过热力系统分配时,容易导 致水力失调和热力失调等现象,人工调节难以实现热量的按需

李悦说,为保证部分用户的供热效果,热力公司常采用整 体提高供热量的方式满足全部用户需求,造成总体热能的巨大 浪费,也加剧了环境压力。

据李悦介绍,按照华北地区实际供热参数计算,每提升 1℃将造成3.7%的热能浪费,相当于全国浪费约1.6亿吨标 吨烟尘。

在实际工作中,将从基于智能算法的快速手动平衡、基于二次 系统水力平衡的热力站自动控制和结合室温的精准调控等三个 方面推进工作。

存科技创新、老旧小区改造等难点

专家指出,集中供热管网智慧化,是一项涉及科技创新、 老旧小区改造等多领域的系统性工程,当前各地在探索中存在 一些共同难点。

改造成本过高是一大制约因素。由于供热事业的公益属 性,采暖收费价格仍是政府指导定价。而随着煤、气、电、水 等能源价格及人工成本不断上涨,企业背负经营压力较大,大 规模投资智慧化改造的动力不足。在一些地方,成本倒挂导致 供热企业无力开展从换热站到用户的二次管网智能化建设。

还有业内人士表示, 在老旧小区占比较高的地区, 建筑围 护结构保温较差,楼内热力管道使用超过25年需更新的比率 很大, 需持续推进建筑节能和供热基础设施改造。

山西朔州市再生能源热力有限公司副总经理赵文兰介绍, 除资金投入有限外,各类智慧供暖设施质量参差不齐,选型需 大量对比和长时间实验才能符合当地实际,智慧供暖平台操 作、升级人才少。

太原市热力集团总调度室技术员申鹏飞说,终端测温仪设 备目前装了1万多户,用户配合度不高。有用户将测温仪放在窗 口甚至门外,测温不准确。"下一步希望能和通信公司及大数据 部门合作,配合或新增更多实用性功能服务,以顺利拿回数据。"

在唐山曹妃甸热力有限公司有关负责人看来,相关部门应 加强顶层设计,加快制定相关标准规范,形成统一体系,同时需 要结合供热体制改革和供热立法工作,推动供热行业的科技创 新和产业升级。

业内人士认为,一些地区的供暖设备临近集中更新换代时 期,应抓住这一机遇提速智慧供暖工作,政府可设立专项资金, 分担热力企业成本,持续推动供热计量收费改革和热价市场化。 居民在追求舒适之外,也应提升绿色用暖理念。

石家庄西郊供热有限公司总经理杜文智建议,新建住宅应 将供热智能控制系统纳入配套建设范围,由供热企业负责验收, 减少供热企业二次投入成本。同时,扶持供热企业加快推进老旧 小区等既有建筑供热设施智能化改造。制定集中供热舒适温度

(新华社北京2月8日电)